

EL CORAZÓN DE ARENA

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
 CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

que no esta conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

ABRIL

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El espíritu de oración

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los fieles cristianos consigan el espíritu de oración.

RESOLUCIÓN APOSOLÓICA

Cuando no podamos dar una limosna, demos una oración.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.º Los niños y niñas admitidos por primera vez á la Sagrada Comunión.
- 2.º El nuevo Prelado de esta Diócesis.
- 3.º La Liga apostólica para procurar auxilios espirituales á los enfermos.

Diez y seis conversiones.—Protección para tres familias.—Ocho obras de celo.—Consejo y protección en varias.—Una vocación.—Tres asuntos de importancia.—Salud para dos celadoras.—Otros seis enfermos.—Nueve gracias espirituales, tres temporales y dos especiales.—Diez intenciones particulares.—Acción de gracias por cinco favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Día 5.—San Vicente Ferrer.

» 30.—Santa Catalina de Sena.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por los asociados difuntos, en especial por los que fallecieron durante el último trimestre.

A. M. D. G.



Aparisi y Guijarro

Amenaza el día de las grandes tinieblas, y habrá que defender la cuna de nuestros hijos y la casa de nuestro Dios, y habrá que salvar la patria. El que siga la bandera de nuestros padrés, haga por ser digno de seguirla; y si tiene orgullo, que lo pise; y si siente ambición que la ahogue; y si oye la voz del interés, que la maldiga.

Las nubes se han condensado, la tierra se ha oscurecido; ya se acerca, haciendo estremer á la naturaleza, el gran rumor de la tempestad. ¿Oís? Se va agrandando, se va acercando: no es Ciro que en nombre de Cristo puede salvarnos; «no es Ciro todavía»: es una confusa y furiosa muchedumbre que viene á pedirnos la debida indemnización por el daño causado.

Dejados de la mano de Dios, de error en error irán, de ceguedad en ceguedad, de escándalo en escándalo, y reñirán miserablemente, y atrozmente se combatirán, y España dará un grito como el apóstol: «Señor, que nos hundimos», y «brillará en los aires el lábaro de Constantino, y España se habrá salvado.»

EL REPARTO

DE LA AMÉRICA DEL SUR

La prensa de la América española se muestra inquieta, no sin justicia, ante las publicaciones que, de algún tiempo á esta parte, vienen haciéndose en Alemania y en Inglaterra. Los germanos y los anglosajones, que en general no logran entenderse, están hoy de acuerdo para asegurar que nuestras antiguas colonias de ultramar «deben volver á ser colonias.»

¡Ah! Pero no nuestras, no. Nuestro imperio les parecía injusto. Solo el imperio de ellos mismos antójasele equitativo.

«La National Review», de Londres publica un artículo titulado «El Porvenir de la América del Sur», en el cual, después de decir que la República Argentina y Chile «formarán más tarde un gran estado latino con una población italo española» habla del reparto del resto del Sud América como si se tratase de las selvas africanas.

He aquí algunos párrafos de dicho artículo: «Alemania é Italia pueden encontrar en América los territorios que necesitan. Aquella región inmensa, en efecto; no cuenta sino 40.000.000 de habitantes, lo que hace menos de tres habitantes por kilómetro cuadrado.

«Sus Estados están en perpetua revolución, en eterna guerra, y siempre arruinados financieramente. Una tercera parte, por lo menos, conviene á la colonización europea y tiene un clima templado. Sus riquezas vegetales y minerales son muy abundantes.

«Los antiguos colonizadores españoles, poco dados á empresas industriales, han producido, cruzándose con indios y negros, una raza ignorante, retrógrada, incapaz de trabajar y aún de dejar trabajar á los extranjeros. Los caminos faltan. Una tonelada de mercaderías cuesta como de transporte en el Perú, de la costa al interior, 1.000 francos.

«Para hacer prosperar aquello necesitase un gobierno firme y justo. Tres potencias pueden dotar de tal beneficio á Sud-América: Estados Unidos, Inglaterra y Alemania.

«Los Estados se tragarán á Méjico y á Centro América, y verán que eso es suficiente.

«Inglaterra no tiene pretensiones por aquellos lados. Sólo Alemania puede, pues, tomar posesión del puesto vacante. Ya ha comenzado. El Banco Germano-Brasileño tiene un capital de dos millones; el ferrocarril de Venezuela es alemán; la convención concluída con Rusia despues de la guerra de China tiene, al decir de Mr. Reinsch, una sección relativa á Sud-América, diciendo que Rusia se compromete á dejar que Alemania «siga sus intereses y desarrolle los recursos naturales de aquellos países.»

«Francia tiene algún deseo de agrandar sus posesiones de la Guyana; pero sus planes de expansión en el Noroeste del Africa y en el valle de Yangtse superior bastan á ocuparle por ahora.

«Nadie turbará al Brasil en su colonización pacífica del Brasil meridional, del Uruguay y de la Argentina. En el resto, sólo los Estados Unidos pueden crear dificultades á los alemanes; pero no

hay que olvidar que los electores alemanes en Norte América son 3.000.000 por una parte, y por otra, ¿que interés pueden tener los yanquis en oponerse á las conquistas germanas? Así, pues, cuando la reconciliación con Francia sea completa cuando Inglaterra se convenza de su interés en el asunto, no nos extrañará que Alemania con una invasión metódica de sus emigrantes se ponga en estado de implantarse en veinte años como señora de aquellas republiquetas, haciendo una gran colonia que separe el gran estado latino de Argentina y Chile del gran imperio yanqui.»

La situación en Filipinas

De Manila escriben lo siguiente:

«Es tan grande el estado de intranquilidad que reina en el Archipiélago á consecuencia de un anunciado y próximo levantamiento, que la gente pacífica huye de las provincias y se refugia en Manila, único punto donde cree hallarse segura. Esta circunstancia consigue tal aumento de población, que aquí vivimos hacinados, dando lugar á que el estado sanitario de la población sea bastante mediano, y á que se hayan reproducido los casos de peste bubónica que ya las autoridades habían dado por terminada.

El Gobierno americano, deseoso de sacar dinero de todas partes, ha creado otro nuevo impuesto (el de consumos), que ha venido á agravar la situación de carestía que se venía notando desde hace tiempo. Toda clase de mercancía que llega de las provincias paga un tanto por derecho de mercado ó consumo al ser introducida en Manila.

Acaban de celebrarse, por votación, las primeras elecciones de gobernadores civiles en las provincias del Archipiélago. No todos los elegidos lo han sido á satisfacción del pueblo.

De Batangas, La Laguna y Samar siguen llegando ecos fatales de la guerra. Del último punto, las noticias acusan recientes descalabros en los americanos. Lueban todavía no se había entregado.

La cuestión monetaria sigue causando aquí grandes trastornos económicos en todos los órdenes. Llega á tanto el agio en este sentido, que en las Filipinas circulan como buenas monedas de plata y cobre, además de las españolas y americanas, de China, Malaca, Colonia, Holandesas, Haway y Hong-Kong, La moneda americana tiene un premio de medio por ciento.

En las provincias de Rizal y Tarlac séguense descubriendo conspiraciones contra los nuevos dominadores, verificándose muchas é importantes prisiones.

La Agricultura casi muerta; la ganadería desaparecida por completo de estos fértiles terrenos, y no se vislumbra finalidad ninguna en la anómala situación que reina en el Archipiélago.

De América siguen llegando transportes, que conducen á las islas tropas, maestros de escuela y mineros sin trabajo, que vienen engañados por las noticias falsas que han recibido de las supues-

tas riquezas de este suelo. Desengañados y faltos de lo necesario para la vida, se les ve vagar por estas calles y por fin volver á su tierra de limosna.

AL MENUDEO

Roma

Su Santidad León XIII ha publicado una Encíclica.

En ella da gracias á Dios por haberle prolongado la existencia; renueva sus enseñanzas á los católicos; lamenta los ataques dirigidos contra la Iglesia y los nuevos errores acogidos por la sociedad moderna, entre ellos el divorcio; traza un cuadro del mundo actual, que ha llegado al estado anárquico, y le invita á volver á Jesucristo y al Pontífice, únicas fuentes que pueden procurarle la paz y la salvación.

Madrid

En las próximas fiestas de la Coronación del Rey, Francia estará representada por Mr. Florencio; presidente de la Legión de Honor.

—Ha llegado el gobernador civil de Barcelona Sr. Manzanó.

El viaje de la citada autoridad es objeto de generales comentarios, aunque se ignora á qué causa ha obedecido.

El Sr. Manzano ha celebrado algunas conferencias con el jefe del gobierno, Sr. Sagasta.

Algunos suponen que el señor Manzano propuso el levantamiento del estado de guerra en Barcelona.

—Se van conociendo algunos detalles del programa, hasta ahora secreto, que se propone desarrollar el nuevo Gobierno del Sr. Sagasta.

Por lo que atañe al presupuesto de Gracia y Justicia, el señor Montilla, se propone variar la actual organización eclesiástica, suprimiendo algunas diócesis y canongias, y haciendo economías en otras partidas del presupuesto de culto y clero.

—En breve saldrá en dirección á Roma la embajada extraordinaria que S. M. la Reina Regente manda á S. S. el Papa, con motivo de la terminación de la Regencia.

Dicha embajada estará presidida por el diplomático señor marqués de Ayerbe, recientemente nombrado embajador de España en Viena.

El marqués de Ayerbe llevará á S. S. un espléndido regalo de la Reina y un mensaje con el cual ésta le da las gracias por el apoyo que el Romano Pontífice le ha prestado durante el período de la Regencia.

Provincias

El insigne poeta catalán autor de «L'Atlántida», mossen Jacinto Verdaguer, se encuentra gravísimo.

La inesperada gravedad de mossen Verdaguer reputado como uno de los primeros líricos españoles, ha causado bastante impresión en los círculos literarios.

Mallorca

En el último número del «Boletín Oficial» se publica una relación de las cantidades que han de satisfacer los dueños ó explotadores de varias minas situadas en esta provincia por el concepto del tres por ciento del producto bruto del mineral extraído en el primer trimestre del actual año.

Extranjero

Se dice que el príncipe de Abisinia, Menelik, tiene el propósito de realizar en breve un viaje por Europa para estudiar directamente los principales progresos realizados en Agricultura y minería.

Dicho príncipe quiere dotar á su país de los modernos adelantos en las citadas ramas del trabajo humano.

—Un periódico protestante de Londres asegura que si las Misiones católicas tuvieran á su disposición todo el dinero con que cuentan los protestantes, todos los habitantes del Níger serían hace tiempo católicos, y añade:

«Los pocos misioneros católicos; que apenas tienen con qué sostenerse, son los que allí trabajan con más ardor, y hacen ellos solos más bien que todos los protestantes reunidos, á pesar de cobrar éstos pingües sueldos y no carecer de nada. Así son los católicos los que gozan de generales simpatías y de la consideración y respeto de los europeos y de los indígenas.»

—Ha causado mucha impresión en Suiza la noticia de que Alemania piensa construir poderosas fortificaciones en Mullheim, á corta distancia de Basilea, directamente opuestas á la plaza fuerte francesa de Belfort.

Suiza por el tratado de París de 1815, obtuvo la garantía de que no se construirían fortificaciones á menos de tres leguas del territorio de Basilea; por consecuencia reclama con energía el respeto á dicha disposición, considerando tal hecho como un daño y amenaza constante. En dicho sentido procede el Consejo federal.

—El abate Landais, cura de la parroquia de Ecorches, pequeño pueblo de Francia, donde la viruela está diezmando la población, dedicóse con evangélico celo á asistir á los variolosos y á enterrar á muchos de ellos, que quedaban abandonados por sus convecinos siendo él al fin atacado de la terrible enfermedad, de la que sucumbió víctima de su caridad cristiana. Este hecho, tan digno de elogio, no ha sido citado siquiera por ningún periódico sectario del departamento del Orne, á que pertenece el pueblo de Ecorches.

—El Czar de Rusia ha firmado hace poco un «ukase» autorizando la erección en San Petersburgo de una iglesia católica, que dependerá del Arzobispo de Mohilero.

Al propio tiempo ha sido relevado de sus funciones por orden de Nicolás II, el Gobernador general de la Polonia Rusa, á causa de la tirantez de relaciones que existía entre dicho funcionario y el Clero católico de Polonia.

Dicha destitución parece ser una nueva prueba de los sentimientos de equidad de que se halla animado el Czar de Rusia.



Trozos escogidos

PALABRAS DE FÉ

Hallándose en Marsella el Dr. Clot-Bey, que fué el primero en fundar en Egipto una Escuela de Medicina, cuyos alumnos conducía él mismo á París para doctorarse, pasó el Viático por la salida de la Cannebière, donde se encontraba rodeado de algunos de sus discípulos, y como se arrodillase quitándose el fez, uno de éstos le preguntó por qué lo hacía.

—Porque pasa Dios—contestó él.

—Pero como, maestro, ¿creéis que el Dios Todopoderoso, Creador del Cielo y de la Tierra, va en manos de ese sacerdote?

—Así lo creo. Vosotros conocéis su poder, pero no su amor infinito.

Sublimes palabras que demuestran una fé profunda en quien las pronunció, y que justifican la divisa que dió el Papa Gregorio XVI á Clot-Bey al nombrarle Conde Romano: «Inter infidelis fidelis». (Fiel entre los infieles.)



VIDA FUGAZ

Breves son hijo mío, muy cortos los días del hombre sobre la tierra; corre con velocidad al último de sus días; apenas nace toca ya los bordes del sepulcro; cuando menos lo piensa de un solo paso se traslada á los campos inconmensurables de la eternidad.

(P. Larauco. S. J.)



El domingo último comulgaron por primera vez en la Parroquial Iglesia Matriz de Sta. María 50 niños y 40 niñas; habiendo celebrado el Sto. Sacrificio de la Misa el propio Rdo. Sr. Cura D. Juan Morillo, quien dirigió oportuna plática de circunstancias á los afortunados niños, distribuyéndoles después hermosas estampas, como recuerdo del acto tan sublime como trascendental que acaban de verificar.

Catorce niños y diez y ocho niñas comulgaron también por primera vez el domingo próximo pasado en la parroquial iglesia de San Francisco.

Antes de acercarse á la Sagrada Mesa les dirigió tierna plática el Rdo. Sr. Económico de dicha Parroquia.

El lunes último fué conducido á su última morada nuestro amigo D. Baltasar Tuduri Sans, que había fallecido el día anterior, después de prolongada enfermedad y de recibidos los Stos. Sacramentos.

Desempeñó el finado durante largo tiempo y á perfecta satisfacción el cargo de Mayordomío general de estos vapores, modelo de honradez acrisolada, persona siempre dispuesta en pró de sus semejantes, buen esposo, su muerte ha sido muy sentida, como de ello dió palpable prueba el distinguido cortejo que acompañó el cadáver á su última morada.

Sostenían las cintas del feretro los Sres. Taltavull Galens y Landino Vives en representación de la Sociedad General de Alumbrado de cuya Junta formaba parte el difunto, el Sr. Tutzó (don Francisco) en nombre de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, por formar también parte el señor Tudury de la Junta Administrativa de dicha Sociedad de Beneficencia y el Sr. Cardona (don Federico) como amigo íntimo de la familia.

Descanse en paz el alma del señor Tudury por la que elevamos nuestra plegaria al Altísimo y reciba su distinguida familia, en especial nuestro querido amigo el Rdo. D. Bernardo Tudury presbítero, la expresión de nuestro más sentido pésame.

A hora de itinerario salió el domingo para Barcelona y escalas el vapor-correo «Menorquín». Embarcó la balija, 36 pasajeros, 29 carneros, 27 cerdos, 88 cajas calzado; 25 cajas queso, 15 cajas anís higiénico estomacal y otros bultos varios.

Ayer en la parroquial Iglesia de San Cristobal contrajeron entre sí canónigo matrimonio D. Benito Casali y D.^a Carmen Roig; habiendo bendecido á los desposados nuestro respetable amigo el Pbro. Don Juan Alzina. Al enviar á los novios cordial enhorabuena, que hacemos extensiva á sus respectivas familias, deseándoles felicidades mil en su nuevo estado.

Esta tarde han salido para Barcelona las Superiores de las Carmelitas Terciarias residentes en Menorca, con el fin de reunirse en aquella ciudad con las demás Superiores del Continente y celebrar Capítulo general.

Sabemos y lo comunicamos con gusto para satisfacción de los numerosos amigos con que cuenta en esta Ciudad, que el licenciado D. Bartolomé Moll Rexach Pbro, se encuentra notablemente aliviado en la dolencia que desde algún tiempo viene aquejándole.

Estos días han llegado á Palma gran número de excursionistas franceses, los cuales han ido á Mallorca con el objeto de visitar las cuevas de Artá.

El lunes y bajo la inspección del ingeniero inglés Mr. Augus, empezaron los trabajos de arreglo del dique anclado en nuestro puerto, de conformidad con los planos recibidos de New-Castle, y aprobados por el Ministerio de Marina.

Al amanecer de hoy ha llegado el vapor «Isla de Menorca» procedente de Palma, con la balija, 36 pasajeros y 29 toneladas de carga general. Dicho vapor ha salido esta tarde directamente para Barcelona.

El único Instituto local que quedaba, el de Ber-ga, ha sido elevado á la categoría de provincial concediéndole como demarcación los partidos judiciales de Baeza, Orcera, Villacarrillo y Ubeda.

Cuando podremos decir otro tanto los mahoneses?...

A las diez y media de esta mañana se ha cantado en la Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, solemne Misa de Requiem en sufragio del que fué Director del Hospital Militar de esta Plaza, don Julián Soto Fernández.

El acto ha resultado solenne y notablemente concurrido, pues además de la familia del finado, han asistido considerable número de señoras, y todos los Sres. Jefes y Oficiales, francos de servicio, de las diferentes armas é institutos de esta guarnición.

Reiteramos á la Sra. Vda. é hijas del malogrado Sr. Soto, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Los campos y sembrados se resienten ya de la falta de lluvia. Pidamos con fervor á Dios Nuestro Señor que nos favorezca con el líquido elemento en pró de las necesidades de esta Isla.

La escuadra inglesa ha llegado á la Coruña.

Se le ha hecho un recibimiento muy frío.

El Ayuntamiento no asistió al acto de la llegada.

En el muelle varios grupos intentaron hacer una manifestación de simpatía hacia los boers.

Se oyeron gritos de ¡Viva Krüger!

La policía disolvió los grupos, impidiendo que la manifestación se llevara á cabo.

En los periódicos de Barcelona de que ha sido portador el correo de hoy, vemos que el poeta Mossen Jacinto Verdager, ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

El sábado fué viaticado el ilustre enfermo.

Hacemos votos por su rápido y completo restablecimiento.

La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, en su última sesión entendió en el caso relativo al Sr. Obispo de Sión.

Sabido es que la circular del Sr. Obispo de Sión al clero castrense, en la que se juzgaban algunas disposiciones del ministro de la Guerra, fué remitida por éste á los fiscales del Consejo Supremo de Guerra y Marina para que, si apareciera alguna presunción de delito, la denunciaran.

Según parece, los fiscales, considerando que había presunciones de delito, hicieron la denuncia al Consejo Supremo para que abriese el oportuno procedimiento; pero el Consejo en su reunión de hoy, separándose del parecer de los fiscales, parece haber resuelto que no ha lugar para abrir procedimiento alguno contra el Rmo. señor Obispo de Sión por su referida circular.



Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de S. Francisco de esta ciudad:

	Ptas.
Suma anterior. . .	209'50
D. Eduardo Turmo, Pbro., en sufragio de las almas de su difunta familia	15'00
Un devoto de las almas	5'00
D. Juan de Vidal Febrer	15'00
Un sacerdote	1'00
D. Gabriel Cardona Mir, Pbro., en sufragio de las almas de sus difuntos padres	7'00
D. Cristóbal Timoner, Pbro., á su intención particular	7'00
Total.	260'50

(Continuará).

MESA REVUELTA

RECETAS ÚTILES

En cuantas circunstancias se ignore la naturaleza de un veneno ingerido, hágase uso de la siguiente composición:

- Protosulfuro de hierro hidratadol
- Magnesia hidratada.
- Carbón animal.
- Todo á partes iguales.

Betú llamado de fontaneros para unión y enchufe de cañerías, juntas de piedra, etc.

Polvos de ladrillo, 9 partes.

Litargirio, 1.

Mezclado con aceite de linaza.

Otro betún para lo mismo se compone de brea ó resina, polvo de ladrillo y un poco de cera. Este hay que usarlo caliente.

El que más se usa en España, se hace con cal viva, en polvo, batida con aceite y estopa, al que se suele añadir escoria de agua.

La limonada gaseosa se hace mezclando:

Dos gramos de ácido cítrico.

Dos de bicarbonato de sosa.

Y 50 de azúcar en polvo.

En otra botella se mezclan:

125 gramos de azúcar.

4 de ácido cítrico.

Y 7 ú 8 gotas de limón.

Para hacer la limonada se mezcla una cucharada de cada una de estas preparaciones por cada vaso de agua de tamaño corriente.

Desarrollo de la alcachofa

Leemos en una revista agrícola el siguiente método para obtener un desarrollo anormal de la alcachofa.

Luego que se ha formado la alcachofa, se practica una incisión longitudinal en el tallo que la sostiene; á ocho ó diez centímetros de longitud en la abertura que se practique, se pone una pe-

queña cuña de madera para que no se cierre. Los órganos foliáceos que recubren la alcachofa se abren para que no impidan el desarrollo interno. Además se cubre la alcachofa con un trapo negro, de modo que deje pasar la luz, con lo cual resulta de mejor clase la parte comestible y de color muy blanco.

Recomendamos á los horticultores pongan en práctica el método anterior, pues creemos sera ventajoso.

Iba un mocito montado en un escuálido jamelgo, y al pasar un puente se encontró con otro que montaba un brioso alazán

—Hermosa bestia montáis—le dijo aquél—pero os apuesto cien pesos á que no hacéis con élla lo que yo con esa alimaña que me lleva.

—Apostados van los cien pesos á que sí.

Apeóse del jamelgo, cojiólo y lo arrojó por el puente abajo.

—Habéis ganado los cien pesos—dijo el otro—Yo tengo un buen caballo...y vos buen ingenio.

Un bufon que habia cometido un delito contra su soberano, fué condenado á muerte y se echó á los pies del príncipe pidiéndole perdón.

—La única gracia que puedo concederte—le respondió el Monarca—es dejarte elegir tu suplicio: escoje: ¿de qué muerte quieres acabar tus días?

—De vejez, señor—respondió el bufón.

Esta respuesta hizo reír al príncipe, que por otra parte habia empenado su palabra, y se vió obligado á perdonarle la vida.

Imp. de M. Parpal.—Mahón.

INCREIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates) con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor, por su constante esplendor y limpieza, que los verdaderos.

5.000 PESETAS

Se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

Anillo para caballero, oro y brillante

Idem para idem (brillante muy grueso)

Alfiler para idem idem

Anillo para señora ó señorita, idem

Pendientes (par) para señorita, idem

Idem para señora idem

Idem para idem (brillantes gruesos)

Idem para niñas (verdadero regalo)

50 pesetas

100 »

25 »

25 »

25 »

50 »

100 »

25 »

Se envían franco de todo gasto por correo, en cajitas certificadas y declarada mercancía: para toda España é Islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarado.

Envíese la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos, no se conceden representaciones ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devolverá inmediatamente su importe.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes, Am: Alaska, G. A. Buyas, corso Romana, 18, Milán (Italia).